

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Владимир Путин выдвинут кандидатом в Президенты России

Партия «Единая Россия» единогласно поддержала выдвижение Владимира Путина кандидатом в Президенты России. Открытое голосование по этому вопросу состоялось в рамках XXI съезда «Единой России», который проходил в Москве на площадке Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ. В мероприятии приняли участие более 1000 человек со всей страны.

Президент РФ поприветствовал делегатов и гостей XXI съезда, отметив, что «Единая Россия» – крупнейшая, ведущая политическая партия страны.

«Такой авторитет, общественное доверие основаны на четкой патриотической позиции «Единой России», на результатах многолетней работы в интересах людей, укрепления государства, развития страны и всех наших регионов. И прежде всего, конечно же, хочу поблагодарить вас за последовательную и надежную поддержку. Для меня она значима и важна. Мы вместе преодолевали испытания, вместе добивались успехов, вместе нам еще очень многое предстоит сделать в интересах России».

Для «Единой России», для наших сторонников, которые представляют все наше многонациональное общество, все регионы, социальные, профессиональные группы, – это в первую очередь означает готовность к напряженной работе, готовность к тому, чтобы идти вперед, добиваться большего. Вместе со всем народом России отстаивать суверенитет, свободу, безопасность России, все то, что дорого нам, – нашу историю, культуру, ценности и традиции. Укреплять экономику, социальную сферу, научно-технологический потенциал в интересах людей, благополучия миллионов российских семей. И конечно, работать на консолидацию общества», – отметил Владимир Путин.



От Адыгеи в XXI съезде ВПП «Единая Россия» приняли участие секретарь регионального отделения партии, Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, сенаторы Российской Федерации от Адыгеи Мурат Хапсироков и Александр Наролин, депутат Госдумы РФ от Адыгеи Мурат Хасанов, руководитель регионального исполкома партии «Единая Россия» Рамазан Афашагов, руководитель региональной общественной приемной председателя ВПП «Единая Россия» Наталья Широкова, член Генерального совета ВПП «Единая Россия» Надежда Бражникова, депутат Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» Асета Берзегова.

Комментируя принятое решение партии, Глава Адыгеи подчеркнул, что поддержка действующего Президента представителями разных политических сил, людей из различных слоев населения, из разных поколений говорит о том, что Владимир Путин – лидер, пользующийся гигантским доверием общества, учитывающий интересы и запросы всех жителей нашей страны.

«Наши граждане видят будущее России только под руководством Владимировича Путина – человека, который делами доказал заботу о народе, о гордости и суверенности нашей Родины. И сегодняшнее единогласное решение партии лишь подтверждает всенародную поддержку Президента», – сказал Мурат Кумпилов.

В рамках съезда большое внимание было уделено вопросу поддержки участников СВО и их семей. Председатель «Единой России» Дмитрий Медведев отметил, что своим трудом в тылу и на фронте все однопартийцы приближают общую Победу.

«Это добровольцы, которые отправились на фронт. Они проявляют безусловную стойкость и героизм. Наши волонтеры, которые дежурят в госпиталях, помогают обустроиться беженцам и переселенцам. Сотрудники общественных приемных «Единой России», которые проводят консультации, зачастую буквально в ручном режиме решают проблемы людей», – сказал Дмитрий Медведев.

При участии тысяч акти-

вистов «Единой России» и «Молодой Гвардии» было собрано и привезено на передовую более 80 тысяч тонн гуманитарной помощи. На прифронтовых территориях открыты и действуют 40 гуманитарных центров и 15 детских центров. Поехали работать в госпитали более тысячи врачей со всех регионов страны. Около 3 тысяч молодых активистов отправились помогать людям в новые регионы.

Перед пленарным заседанием «Единая Россия» дала старт отправке гуманитарного конвоя из всех субъектов страны в новые регионы. Десятки грузовиков доставят на передовую и в новые регионы запрошенные жителями и бойцами стройматериалы, продукты, лекарства, бытовую технику, книги, печки, дроны, автомобили высокой проходимости, другую спецтехнику и подарки к Новому году.

Всего неравнодушными жителями, волонтерами «ЕР», депутатами всех уровней, предпринимателями собрано около 600 тонн груза.

Пресс-служба
Главы РА.

22 декабря - День энергетика

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем людей, усилиями которых в дома жителей Адыгеи поступают свет и тепло, обеспечивается деятельность промышленных предприятий, функционирование социальных и государственных учреждений, формируется основа для реализации значимых проектов.

От степени развития энергетической инфраструктуры в современных условиях во многом зависит конкурентоспособность региона, его инвестиционная привлекательность, темпы социально-экономического развития, комфорт и благополучие его жителей.

Убеждены, что профессионализм работников энергетической отрасли, их ответственность и целеустремленность в полной мере будут способствовать успешному решению актуальных задач по наращиванию энергетического потенциала Адыгеи, позволят вносить достойный вклад в создание условий для дальнейшего поступательного развития республики и всей нашей страны.

Выражаем искреннюю признательность всем работникам и ветеранам энергетической отрасли за добросовестный труд и преданность своему делу. Искренне желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, благополучия, новых профессиональных свершений и всего самого доброго!

Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ.

Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея В.И. НАРОЖНЫЙ.

ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем энергетика!

Вашим трудом создаются одни из самых необходимых благ, которые поступают во все уголки нашего района, обеспечивая комфорт в домах, нормальное функционирование предприятий и учреждений. От вашей ответственности, инициативности зависит совершенствование социальной инфраструктуры, улучшение безопасности, повышение качества жизни граждан.

Труд энергетиков заслуживает особого уважения и признательности. Высокое напряжение, круглосуточный график работы и повышенная ответственность - все это удел по-настоящему мужественных, преданных своему делу людей.

Благодарим вас за ответственность и профессионализм, благодаря которым осуществляется стабильное, надежное и безопасное энергообеспечение.

В этот праздничный день особую признательность заслуживают ветераны отрасли, которые делятся своим опытом с молодыми специалистами, вступающими в эту профессию.

Желаем всем работникам и ветеранам отрасли крепкого здоровья, новых достижений, счастья, благополучия, безаварийной работы и успехов в нелегком, но таком необходимом труде!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.

Председатель Совета народных депутатов МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.

Выписывайте и читайте
районную газету
«Кошехабльские вести»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на районную газету «Кошехабльские вести» на первое полугодие 2024 года. Оформить подписку можно во всех отделениях связи «Почта России» и у почтальонов по цене 475 руб. 20 коп.



Адыгея на международной выставке-форуме «Россия»

14 декабря на международной выставке-форуме «Россия» в Москве состоялся День Республики Адыгея - масштабное событие, участниками которого выступили тысячи человек из разных регионов страны, зарубежных государств.

Гостями мероприятий стали заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Чернышенко, вице-спикер Совета Федерации ФС РФ Андрей Яцкин, сенаторы СФ РФ Мурат Хапсироков, Александр Наролин, Арсен Канок, депутаты Государственной думы РФ от РА Владислав Резник, Мурат Хасанов и Каплан Панеш.

В мероприятии принял участие Глава Адыгеи Мурат Кумпилов. Республику в этот день также представляли председатель Государственного Совета - Хасэ РА Владимир Нарожный, Председатель Кабинета Министров РА Анзаур Керашев, члены КМ РА, депутаты ГСХ РА, руководители муниципальных образований РА, общественные и политические деятели, именитые деятели культуры, образования и спорта.



В рамках проведения Дня региона на базе ВДНХ состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Республики Адыгея и ПАО «Сбербанк России». Подписантами выступили Глава Адыгеи Мурат Кумпилов и Председатель Юго-Западного филиала Сбербанка Анатолий Песенников. Достигнутые договоренности предполагают сотрудничество в целях развития технологий искусственного интеллекта, в том числе технологий машинного обучения, цифровой и ESG-трансформации, а также для стимулирования научно-исследовательской и инновационной деятельности. Результатом совместных усилий станет создание качественных технологий и сервисов для использования на территории Республики Адыгея. Кроме того, Главе Адыгеи презентовали павильон Сбера, в экскурсию принял участие исполняющий обязанности управляющего Адыгейского отделения Сбербанка России Асхад Дышеков.

В ходе проведения Дня региона Глава республики Мурат Кумпилов также посетил экспозицию Херсонской области, над одним из районов которой Адыгея взяла шефство и ведет восстановительные работы, направленные на повышение качества жизни и развитие социальной инфраструктуры. Заместитель Председателя Правительства Херсонской области Семен Машкауцан поблагодарил Главу Адыгеи за работу, которую выполняет регион в Геническом районе.

Кроме того, Глава Адыгеи Мурат Кумпилов, находясь на выставке «Россия», принял участие во всероссийской акции «Елка желаний», инициированной Президентом РФ Владимиром Путиным в 2018 году. За годы ее проведения акция помогла воплотить в жизнь мечты тысяч детей, оказавшихся в непростой жизненной ситуации. Мурат Кумпилов снял с елки 2 открытки: 13-летняя Ксения из Майкопам загадала новый велосипед, а 15-летняя София из Херсонской области - региона-побратима Адыгеи - попросила гитару. В комментарии для СМИ Глава РА отметил, что правительство республики сделает все возможное, чтобы сбывались мечты и других детей, особенно оказавшихся в сложной жизненной ситуации, а также из семей участников и ветеранов СВО.

В этот день республикой была подготовлена обширная программа, в рамках которой прошли культурные, спортивные, образо-

вательные и деловые мероприятия. Также Адыгея презентовала свою национальную гастрономию в Доме российской кухни, провела бесплатную дегустацию блюд республики - более 6000 посетителей выставки попробовали гуубат и хьальжъу (выпечку с адыгейским сыром), пэлъкау (медовая сладость), адыгейский чай.

В рамках деловой программы состоялось III заседание Хасэ (совет) врачей, где были подведены итоги деятельности за 2023 год. В организацию входят врачи, работающие в

ведущих московских клиниках и научных центрах, а также в лечебных учреждениях Адыгеи, Краснодарского края, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. В этот день также прошли мероприятия, посвященные флоре и фауне региона: круглый стол «Природно-биологический потенциал Республики Адыгея: взгляд в будущее», тематическая лекция «Особые охраняемые природные территории Республики Адыгея». Представители региона познакомили участников с уникальными

природными особенностями и биологическими ресурсами республики.

Гости мероприятия смогли познакомиться с Адыгеей через национальную культуру, презентацию традиций и искусства региона. В этот день в павильоне №75, где расположили экспозиции субъектов РФ, прошли мастер-классы по золотому шитью и басонному плетению, изготовлению адыгейской циновки, игре на национальных инструментах (пхъэкълч, барабан, шичепшин), изготовлению новой национальной игрушки,

разучиванию танца «удж». Регион представил и традиционные адыгские игры. Большой концерт Республика Адыгея представила в зоне культурных проектов. В нем приняли участие ведущие творческие коллективы региона - ансамбли «Нальмэс» и «Исламей», «Ацэмэз», «Удж», творческое объединение «Звонница», группа «Мыст», а также заслуженная артистка РА Сусанна Даутова. Финалом концерта стал масштабный флешмоб и мастер-класс по разучиванию адыгских танцев от художественного балетмейстера и хударка ГААНТА «Нальмэс» Аслана Хаджаева.

Образовательная программа республики была направлена на популяризацию быта и традиций адыгов, творчества поэта Евгения Шварца, а также актуализацию информации о культурно-историческом наследии столицы Адыгеи - Майкопе. Сотрудники двух государственных вузов региона - Адыгейского государственного университета и Майкопской государственного технологического университета - провели тематические лекции «Про адыгов: профессионалы с любовью» и «Майкопчанин Евгений Шварц».

Демонстрации развития спорта в республике было уделено особое внимание. В павильоне Министерства спорта РФ была представлена экспозиция «Майкопская школа дзюдо», в работе которой участие приняли именитые спортсмены - чемпионы мировых состязаний разных годов. Гости спортивного стенда посетили показательные выступления, мастер-классы, приняли участие в конкурсе, познакомились с экспонатами музея создателя Майкопской школы дзюдо Якуба Коблева.

В ходе проведения викторин и конкурсов было разыграно 11 туристических путевок в Адыгею. Победителями стали жители разных регионов России. В путешествие по республике гости отправятся в конце марта и за трое суток посетят популярные туристические места в горной местности Адыгеи - Майкопском районе.

Напомним, международная выставка-форум «Россия» проходит на ВДНХ в Москве по инициативе Президента РФ Владимира Путина. Уникальное событие, призванное продемонстрировать достижения регионов страны, отечественных корпораций и предприятий, общественных и молодежных организаций, патриотических и добровольческих движений, проходит с 4 ноября 2023 года по 12 апреля 2024 года.

Пресс-служба Главы РА.

Заслуженная награда

В рамках мероприятий, посвященных 30-летию Центральной избирательной

комиссии Республики Адыгея, в ЦИК Республики Адыгея на очередном заседании были вручены в ведомственные награды ЦИК России и ЦИК Адыгеи за безупречную и эффективную работу по

подготовке и проведению выборов.

Поздравляем Сер-



комиссии Российской Федерации, в ЦИК Республики Адыгея на очередном заседании были вручены в ведомственные награды ЦИК России и ЦИК Адыгеи за безупречную и эффективную работу по

подготовке и проведению выборов.

В числе награжденных и наш земляк Сергей Петрович Яценко, системный администратор территориальной изби-

рательной комиссии Кошехабльского района, который работает в избирательной системе уже 25 лет. Председатель ЦИК Адыгеи Нурбий Америкбинович Самогов вручил Сергею Петровичу Почетную грамоту ЦИК России за многолетнюю добросовестную

работу по подготовке избирательных кампаний.

Поздравляем Сергея Петровича с заслуженной наградой!

З. ГУРИЖЕВА, председатель территориальной избирательной комиссии Кошехабльского района.

Семьдесят лет с детьми и книгой

В этом году Детская библиотека отмечает свой юбилей – 70-летие со дня основания.

За эти 70 лет она прошла путь от маленькой – с фондом менее 2000 экземпляров и печным отоплением – до библиотеки нового поколения с современными технологиями. Однако на протяжении всех этих лет неизменным продолжает оставаться одно – она общается с детьми, учит их мыслить, читать, является центром общения и информации.

Неделя детской книги, посвящение в читатели первоклассников, дни дошкольника, тематические праздники, выставки и викторины – это далеко не весь список мероприятий, проводимых в излюбленном для детей месте.

Коллектив библиотеки принимает достойное участие в районных, республиканских, всероссийских акциях, конкурсах, ведет активную работу по продвижению книг в соцсетях.

Все эти годы мы остаемся верны нашим добрым традициям, дорожим преемственностью поколений и гордимся коллегами, оставившими яркий след в истории библиотеки. Это З.А. Бегеретова, Е. Войтлева, М.А. Избашева, Н.Е. Ахтаова, Н.С.Васильева, М.М. Хагауджева, А.А. Толбатовская, Л.А. Шехмирзова, Э.Х. Аюбова, З.Г. Бзасежева. Всем им мы благодарны за труд, самоотдачу и безмерную любовь к читателю.

Сегодня в библиотеке трудятся не менее талантливые люди, преданные своей профессии, – С.А. Малахова, Ж.Д. Зехова, М.Н. Пшизапекова. Вместе они находят в постоянном творческом поиске, совершенствуют свои формы и методы работы с использованием новых технологий, стремясь к тому, чтобы библиотека стала любимым местом общения и досуга любителей книги.

Подводя итоги уходящего года, хочется отметить наших лучших читателей – умных, пытливых, любящих книгу. Звания «Суперчитатель года» удостоена Халикова Мадина. Самым верным и активным читателем является Хачецуков Тимур. В номинации «Самый отзывчивый» отмечены: Ешева Нафисет и Афаунова Залина. За активное участие в библиотечной жизни отмечены Машуковы Мадина и Амелина, Таова Лана, Зехова Света, Берзегова Тамила, Мамухова Гунэс, Киржинов Расул, Емыковы Фатима и Джанета, Карданова Джамила и др.

Благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остается верным читателем и другом нашей библиотеки. В эти дни мы получаем онлайн-поздравления от бывших читателей и коллег и говорим спасибо каждому!

М. ЕМЫКОВА, заведующая Детской модельной библиотекой.



■ Ко Дню работников органов ЗАГС

Прикасаюсь к людским судьбам и истории

18 декабря в России свой профессиональный праздник отметили работники органов ЗАГС. Дата эта неслучайна. Именно в этот день в 1917 году был принят декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». И сегодня невозможно представить нашу жизнь без деятельности данной организации.

В связи с установленной датой мы побывали в отделе ЗАГС Кошехабльского района, в котором весь немалый объем работы осуществляют лишь два сотрудника - начальник отдела Нафисет Юрьевна Байкулова и старший специалист 2 разряда Шамсет Руслановна Цеева.

Они будто созданы для своей профессии, поскольку их отличают любовь к своему делу и самые лучшие человеческие и профессиональные качества, в числе которых доброжелательность и внимательность, чуткость и высокий профессионализм, скрупулезная точность в оформлении документов и высокая ответственность.

С 1995 года трудится в отделе его руководитель - Нафисет Юрьевна, в 2004-м связала свою профессиональную судьбу с ЗАГС Шамсет Руслановна.

Для того чтобы сказать, как много всего стоит за их востребованной в обществе профессией, можно отметить, что работники ЗАГС прослеживают человеческий путь от самого рождения и до последнего его дня.

- Сейчас, конечно, - говорит Нафисет Юрьевна, - с учетом современных технологий работать стало проще, ведь основную часть необходимой информации можно посмотреть на компьютере в Едином государственном реестре ЗАГС. Но вспоминаются

годы, когда документация велась вручную. При этом многие записи приходилось часами искать в огромнейшем архиве, который, к слову сказать, хранит информацию с 1943 года.

Впервые в работе районного ЗАГС начали использовать компьютер в 2000 году. С 2007 года райотдел внедрил в свою деятельность программу «МАИС ЗАГС». А с 2017 по 2020 год важное место в работе ЗАГС было отведено переводу записей актов гражданского состояния в электронный вид и формированию Единого государственного реестра ЗАГС. Этот глобальный информационный ресурс в настоящее время является эталонным источником сведений о каждом гражданине нашей страны. Он позволил уйти от ведомственного бумажного документооборота, многократно ускорив работу органов ЗАГС. В том числе технологические процессы, занимавшие ранее от одного до трех месяцев и более, сейчас могут быть выполнены в течение дня или даже нескольких минут. Органы ЗАГС, согласно



законодательству Российской Федерации, предоставляют сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния на бумажном носителе по запросам органов, уполномоченных на получение этой информации.

Нередко можно услышать, что сотрудник ЗАГС прикасается к самой истории, что он - летописец судеб многих поколений граждан нашей страны, и эти утверждения неоспоримы. К должностным обязанностям сотрудника органов ЗАГС относятся: регистрация рождения детей и брака, установление отцовства, проведение церемоний бракосочетаний и многое другое.

Не были для Нафисет Юрьевны и Шамсет Руслановны исключением и минувшие 11 месяцев текущего года, в течение которых сотрудниками ЗАГС в районе было зарегистрировано 64 бра-

ка. Число иностранных граждан, обратившихся по вопросу государственной регистрации заключения брака, составило 2 пары - из Сирийской Арабской Республики и Республики Узбекистан. Возраст самых юных невест текущего года - 18-19 лет, зрелых новобрачных - 68-69 лет.

- За мою практику, - делится по поводу заключения браков воспоминаниями Н.Ю. Байкулова, - меня поразили две пары брачующихся. Однажды пришли на регистрацию брака молодожены-таджики в своих национальных костюмах. Другая пара - пожилая. Невеста через знакомых нашла свою первую любовь в Доме для престарелых. Больного, беспомощного жениха привезла на регистрацию брака. Было очень трогательно смотреть на них.

К сожалению, количество

разводов в этом году намного превышает количество браков. За указанный период было расторгнуто 124 брака, в том числе по решению суда. По продолжительности совместно прожитых лет - это 20 лет и более - 18 разводов, до 20 лет - 49, до 10 лет - 34, до 5 лет - 8, от 3 до 4 лет - 3, от 1 года до 2 лет - 8 и среди проживших совместно меньше года - 3 развода.

Количество рождений, зарегистрированных за 11 месяцев, составляет 84. При этом наиболее часто встречаемые мужские имена - это Али, Алихан и Мухаммад. Из женских родители отдают предпочтение именам: Анастасия, Зара, Милана и Ясмينا. В числе же редких имен можно назвать: Ансар и Биназ - для мальчиков; Азалия, Медина, Таймия и Хава - для девочек.

Фамилию и имя меняли 3 заявителя. Количество зарегистрированных за 11 месяцев по Кошехабльскому району смертей составило 301.

Это то, что касается статистики основной деятельности за текущий год. Но также нельзя не отметить, что в районном отделе ЗАГС помимо непосредственной работы сложилась хорошая многолетняя традиция чествования лучших супружеских пар района в День семьи, любви и верности, поздравления новорожденных в День России, чествования юбиляров супружеской жизни.

Сегодня в связи с минувшим профессиональным праздником еще раз мы поздравляем Нафисет Юрьевну и Шамсет Руслановну и желаем им успехов в профессионале своего дела, а также их близким крепкого здоровья, счастья, благополучия, творческого вдохновения и успехов во всем!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Сельское хозяйство

При грантовой поддержке «Агростартап»

Программа «Агростартап», действующая в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», уже не раз подтвердила на практике свою результативность. Ведь она стала одним из тех действенных инструментов, которые дают возможность всем желающим начать либо дальше развивать предпринимательскую деятельность в сельскохозяйственной отрасли.

Именно получение гранта стало отличным стартом и для начинающего фермера из аула Кошехабль Юрия Казбековича Хакуя, принявшего участие в конкурсном отборе в прошлом году.

Открытое им в мае 2022 года ИП «Хакуй Ю.К.» нацелено на развитие мясного направления в животноводстве, а потому и полученные

за победу в конкурсе средства он направил именно на приобретение КРС. Как результат, такая финансовая поддержка в совокупности с

собственными средствами позволили Юрию Казбековичу произвести закупку бычков 7-8 месячного возраста в количестве 52 голов.



Привез он свое новое поголовье из Темрюка в самом начале этого месяца - 1 декабря. А для ведения животноводства выбрал бычков, относящихся к симментальской и абердин-ангусской породам. Причем, такое решение им было принято не случайно, ведь, к примеру, симментальские бычки при должном уходе за год набирают в среднем около 400 кг веса, то есть могут давать привес больше килограмма в сутки.

Ну, а для содержания поголовья он остановился на беспривязном варианте, исходя из того, что оно является более естественным и соответствует природному состоянию животных. И радует тот факт, что животные быстро адаптировались к новому для них месту и условиям.

Как рассказывает Юрий Казбекович, сельское хозяйство для него - дело обыденное. В его семье всегда была живность, в том числе несколько голов КРС. Но заниматься животноводством в нынешних масштабах он решил лишь после того, как узнал о возможности грантовой господдержки. Конечно же, это важное решение не основывалось только на надежде получения гранта.

Предварительно рачительный хозяин подкормил собственные средства и, осознавая, как важно в этом деле наличие кормов, арендовал 24 га сельхозугодий, на которых и был выращен корм для текущей зимовки животных. А закупку бычков произвел лишь тогда, когда вопрос полноценного сбалансированного питания животных уже был полностью решен. Иначе, отмечает он, какой резон держать поголовье без наличия в достатке кормов.

Также помимо закупленного КРС животновод успешно занимается выращиванием мелкого рогатого скота. Овцы разных пород, в том числе курдючных, по его словам, в наше время пользуются немалым спросом. Не удивительно, что и с их реализацией проблем не возникает.

Сегодня, отмечая успехи таких же, как он, начинающих фермеров-грантополучателей, мы желаем им всем успешного ведения сельскохозяйственной деятельности и достижения поставленных целей.

Пусть все, что они наметили, непременно исполнится!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Вневедомственная охрана информирует

Лучше предотвратить преступление, чем восстанавливать ущерб

Вневедомственная охрана полиции - это государственная структура, гарантия надежности и ответственности. Наша задача - безопасность и защита имущества, собственности как государственной, так и частной, как физических, так и юридических лиц. Сотрудники ОВО - это прошедшие строгий отбор профессионалы, имеющие право на задержание злоумышленника.

Вневедомственная охрана гарантирует возмещение материального ущерба в случае допущения

кражи с охраняемого объекта. Она несет службу круглосуточно. Маршрут патрулирования наряда разработан таким образом, чтобы до объекта охраны они могли бы добраться в считанные минуты по сигналу тревоги, а при необходимости задействуются и другие силы полиции.

Возможности вневедомственной охраны:

- охрана квартир, домовладений и объектов всех форм собственности с помощью технических средств охранной

сигнализации, с заключением договоров о полной материальной ответственности;

- установка кнопки экстренного вызова полиции. Вы нажимаете кнопку, и через считанные минуты к дверям квартиры прибывает вооруженный наряд полиции.

Каждый автомобилист знает, что опасные ситуации на дорогах далеко не всегда бывают связаны с ДТП. В машину могут проникнуть, попытаться нанести повреждение транспортному средству или причинить другой

ущерб. К сожалению, имеют место случаи нападения на водителей.

Теперь получить помощь в экстренной ситуации, не связанной с дорожно-транспортным происшествием, можно, подключив ваш автомобиль к системе «Эра-Глонасс». Она позволяет водителю вызвать наряд вневедомственной охраны к месту своего расположения. В случае возникновения экстремальной ситуации группа быстрого реагирования

Росгвардии приедет на место за считанные минуты.

Каждый гражданин может обеспечить свою безопасность с помощью сотового телефона - услуги «Мобильный телохранитель». Экстренный вызов наряда полиции осуществляется нажатием одной кнопки на мобильном телефоне (100 руб. в месяц). Ежемесячная плата за услуги по охране квартир и МХИГ - 150 руб.

Доверяя свое спокойствие профессионалам, вы поступаете правильно!

Обращаться по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 41 А, 2 этаж. Контактные телефоны (круглосуточно): 8(87770) 9-12-74, сот.: 8-988-081-05-46, 8-961-508-48-92. Эл. почта: koshehovo@mail.ru.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.11.2023 г. №492 а. Кошехабль
Об утверждении правил принятия решений о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства муниципальной собственности, финансирование которых осуществлялось за счет средств бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» Республики Адыгея

Руководствуясь Гражданским кодексом РФ, Федеральными законами от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», в соответствии с пунктом 3 Постановления Правительства Российской Федерации от 07.09.2021 г. № 1 517 «О принятии решений о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства федеральной собственности, финансирование которых осуществлялось за счет средств федерального бюджета», Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Правила принятия решений о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства муниципальной собственности, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета муниципального образования «Кошехабльский район» Республики Адыгея, согласно Приложению.

2. Общему отделу администрации муниципального образования «Кошехабльский район» обеспечить опубликование настоящего постановления в средствах массовой информации муниципального образования «Кошехабльский район» и размещение на официальном сайте муниципального образования «Кошехабльский район».

3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на начальника Отдела имущественных отношений администрации муниципального образования «Кошехабльский район» А.Н. Хупова.

**Глава администрации
МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.**

*Приложение
к Постановлению главы администрации
МО «Кошехабльский район»
от 27.11.2023 г. № 492*

**Правила
принятия решений о списании объектов
незавершенного строительства или затрат,
понесенных на незавершенное строительство
объектов капитального строительства
муниципальной собственности, финансирование
которых осуществлялось за счет средств бюджета
МО «Кошехабльский район» Республики Адыгея
(далее – Правила)**

1. Общие положения

1.1. Настоящие Правила определяют процедуру списания объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства муниципальной собственности, финансирование которых осуществлялось за счет средств бюджета МО «Кошехабльский район» Республики Адыгея, формирования предложений по дальнейшему использованию объекта незавершенного строительства.

1.2. Решение о списании принимается в отношении:
а) объектов незавершенного строительства, права муниципальной собственности, на которые оформлены в

соответствии с законодательством Российской Федерации (далее – объекты незавершенного строительства);

б) затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства муниципальной собственности, финансирование которых осуществлялось за счет средств бюджета МО «Кошехабльский район» Республики Адыгея, включая затраты на проектные и (или) изыскательские работы (далее – произведенные затраты).

1.3. Решение о списании объектов незавершенного строительства принимается при наличии следующих оснований:
а) отсутствие оснований для приватизации объекта незавершенного строительства, предусмотренных законодательством Российской Федерации о приватизации;

б) отказ органа государственной власти Республики Адыгея от безвозмездного принятия объекта незавершенного строительства.

1.4. Решение о списании произведенных затрат принимается при наличии следующих оснований:

а) выполнение произведенных в проектные и (или) изыскательские работы, по результатам которых проектная документация не утверждена или утверждена более 5 лет назад;

б) отсутствие оснований для государственной регистрации прав на объекты незавершенного строительства, в отношении которых произведены затраты, в Едином государственном реестре недвижимости, предусмотренных статьей 14 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости».

2. Принятие решения о списании объектов незавершенного строительства

2.1. Решение о списании принимается в форме распоряжения главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – распоряжение). Проект распоряжения готовится Отделом имущественных отношений администрации муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – Отдел) на основании акта Комиссии по списанию муниципального недвижимого имущества на территории МО «Кошехабльский район», утвержденной постановлением главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» (далее – Комиссия).

2.2. Решение о списании объекта незавершенного строительства должно содержать следующие сведения:

а) наименование объекта незавершенного строительства, а также его местоположение, кадастровый номер и реестровый номер муниципального имущества;

б) решение о необходимости сноса объекта незавершенного строительства и (или) утилизации строительных отходов и рекультивации земельного участка, на котором находился объект незавершенного строительства, содержащее сроки и расчет объема средств, необходимых для осуществления указанных мероприятий, и (или) решение о внесении изменений в решение об осуществлении капитальных вложений, в соответствии с которым осуществлялось финансовое обеспечение за счет средств бюджета МО «Кошехабльский район» (при наличии такого решения).

2.3. Решение о списании произведенных затрат должно содержать следующие сведения:

а) наименование юридического лица, в бухгалтерском учете которого учтены произведенные капитальные вложения;

б) общий размер произведенных затрат с выделением размера затрат, произведенных за счет средств местного бюджета, и распределение их по видам (проектные и (или) изыскательские работы, строительно-монтажные работы, приобретение оборудования, включенного в смету строительства объекта капитального строительства) (при наличии такой информации);

в) период, в течение которого производились затраты.

2.4. Проект решения о возможности принятия решения о списании направляется с пояснительными материалами

Отделом на согласование в Комиссию. Срок рассмотрения проекта решения не должен превышать 30 дней с момента поступления.

2.5. Пояснительные материалы к проекту решения о списании объекта незавершенного строительства должны содержать следующие сведения и документы:

а) наименование объекта незавершенного строительства;

б) инвентарный (учетный) номер объекта незавершенного строительства (при наличии);

в) кадастровый номер объекта незавершенного строительства;

г) год начала строительства объекта незавершенного строительства;

д) балансовая стоимость объекта незавершенного строительства на день принятия решения о списании объекта недвижимого имущества;

е) кадастровая стоимость объекта незавершенного строительства;

ж) выписка из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости, выданная в отношении объекта незавершенного строительства;

з) выписка из реестра муниципального имущества об объекте недвижимого имущества, выданная в отношении объекта незавершенного строительства.

2.6. Пояснительные материалы к проекту решения о списании произведенных затрат должны содержать следующие сведения и документы:

а) наименование объекта, на создание которого произведены затраты;

б) первичная учетная документация по учету работ в капитальном строительстве при наличии таких документов (акты о приемке выполненных работ (КС-2), справки о стоимости выполненных работ и затрат (КС-3), акты приемки законченного строительством объекта приемочной комиссией (КС-14), товарные накладные по форме № ТОРГ-12, иные документы);

в) размер произведенных затрат;

г) год начала осуществления произведенных затрат.

2.7. Комиссия рассматривает поступившие материалы и принимает одно из следующих решений, оформленного в виде акта:

2.7.1. О списании объекта незавершенного строительства и о способе его ликвидации или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства;

2.7.2. О целесообразности списания объекта незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства с предложением о дальнейшем использовании.

2.8. На основании принятого акта Комиссии Отдел подготавливает проект распоряжения главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства. Распоряжение Главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» о списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства, является основанием для списания с балансового учета объектов незавершенного строительства или затрат.

2.9. При принятии решения об отказе в списании объектов незавершенного строительства или затрат, понесенных на незавершенное строительство объектов капитального строительства, Отдел в течение 30 календарных дней подготавливает проект мероприятий по дальнейшему использованию объектов незавершенного строительства или результатов произведенных затрат с указанием сроков реализации соответствующих мероприятий.

■ Служба по контракту

Росгвардия приглашает

Управление Росгвардии по Республике Адыгея проводит набор кандидатов для прохождения военной службы по контракту в войсковую часть 6959 (п. Персиановский).

- 1. Вакансии:**
- старший мастер мастерской;
 - механик мастерской;
 - водитель-слесарь мастерской;
 - сварщик-аккумуляторщик мастерской;
 - старший водитель;
 - водитель;
 - электрик;
 - плотник;
 - дефектовщик;
 - оператор (БПЛА);
 - мастер (программист);
 - водитель-оператор;
 - мастер-гальваник;
 - водитель-заправщик;

- слесарь трубопроводчик;
- повар;
- пожарный;
- экскаваторщик;
- начальник электростанции;
- водитель-крановщик;
- старший радиотелефонист Р-142 НСА;
- радиотелефонист Р-142 НСА.

2. Зарботная плата:

- от 30 тысяч рублей, во время выполнения задач в районе проведения СВО - от 185 тысяч рублей;
- при заключении контракта на срок от одного года предусмотрена единовременная выплата в размере 195 тысяч рублей в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от

2 ноября 2022 г. № 787 «О единовременной денежной выплате военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации».

3. Социальные гарантии:

- бесплатное медицинское обеспечение;
- ежегодный оплачиваемый отпуск (от 45 суток);
- предоставление льготных путевок в ведомственные санатории;
- другие социальные гарантии и компенсации, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации.

За дополнительной информацией обращаться по телефону: 8-928-666-34-94.



<p>Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район». АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5. Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98. E-mail: koshvesti@mail.ru Цена свободная.</p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №</p>
--	---	---	--	---